# Дискуссионный



## Продолжаем разговор о молодежном театре

Друг и учитель

Теато имени Ленияского воместола — издания нап лучший друг и любимый учи тель. На таких его спектаклях, как «Сираво де Берже рак». «Живой труп», «Семья Ферелли теряет поной». «Пол каштанами Праги», «Русский вопрось, «Ювость отцов», «Семья», формировались вапа милонопровина в эстетичесвие вичем. И не полько жи-BOX INDEMED HE OTCYVIADULECO перед трудностями Сергая Луковина и стойной Наташи Логиновой, по и романтический, веорымиримый и равнолушию, подлости, лицемерию Смояно, и члены семьи Фанни Ферелли воспитывали лучшис черты нашего марактера. Поэтому вряд ли правильно требовать от театра имени Лежинского комсомола постановок спектаклей только о мололенки или на темы, вроде «строительство ГЭС», «осноение пелины», «о селе». Не RANCHAR MR EINS CEPOERSTEEDEFO зрителя спектакли о Человеке, а не о событиях?

Постоянный аритель театра имени Ленвиского комсомола SHRET M MOVING CTO XODOMHE спектакли, как «Новые люли», «Вторая любовь», «Честь смолоду»... Правда, в последние годы на сцене тентра поянились некоторые спектакли, не уповлетворяющие художественных запросов зретеля («Они встретились в поезде». «Первая симфония»). Думается, что существует целый ряд специфических причин, которые привели к ослаблению боеспособности труппы и в какой то степени медцают лучшей работе театра:

1. В течение нескольких лет гладным режиссором театра была оыпающаяся представительница нашего театраль-HOFO ECKYCCTBA, HADORHAS ADтистия СССР С. В. Гианинтова. Но пелином поглощенная актерсной и режиссерской работой и не истречая пошнерж ки при решения организационных вопросов, она не могла уделять достаточного виммения жизли всего коллек-

2. В театре слабо использовались внугоенние режиссерские возможности. Так. долгие годы эрители не вилели спектанлей одного из лучших советских режносеров варолной артистки РСФСР С. Г Бирман. Лавно не ставят спектаклей режиссоры - актеры старшего поколюния. нмеющие хороший опыт работы с молодежью, - заслуженные артисты РСФСР В. Соловьев. А. Вовеж, В. Всеволодов.

3. В коллективе не всегда правжлыно использовали сь TROOPECKEE BOOMORROCTY BOTYших молодых актеров, что какой то степени торможило их профессиональный рост. Например. Г. Карнович-Валуа в большинстве спектаклей играет только «героев», котя блестяще показал себя в характерных полях Василя и чедовека в сапогах («Честь смолоду», «Колесо счастья»). Это

#### KOPOTKHE РЕПЛИКИ

В фойе театра можно вывешивать на видном месте стенную газету «Зритель», где отмечались бы услежи и непостатки в работе нодлектива, высмазывались бы пожелания зрителей. Здесь висел бы и япин лия ваметок.

Комсожолец КОРОСТЫЛЕВ. польяпольския. член номитета ВЛКСМ машиностроительного завода.

Тертру может помочь аритель, комсомольский актяв. Помогоь комесомольских опланизаций Москвы сейчас, как кикогда, нужна театру имени Леинисного комсомода.

> о. ЖУКОВСКИЯ. учащийся.

Мне жочется высказать свое мнение по вопросу о главном режиссера. По-моему, в театре мог бы с успехом паботать Олег Бфремов. Он еще молоп, но его воние постановки в молодежной CTVINE OTHER RETEDECHIA.

The formation where the second second

IO. BOKAPEB. **ученик** 10-го класса 227-й школы.

INDEHBORRT H TOMY, TTO SKITCH OFвыкают работать: для героя в средней пьесе может полойти и ранее найденнов. Пругой автер. В. Ларионов, воспитывается на ролях «юных ге-DOORS, XOTE METTRET O X2DAS теплой поли и имеет на нее

право, доказав это своим участием в спектакле-вопевиле «Друзья-сочинители».

4. В свое время театр рассталоя с автерами, воторые были воспитаны в коллентиве и с годами стали одними из велущих в труппе, например. с Н. Кутасивой. А. Шатовым. Н. Паркалаб, В. Егоровым, А в колдектир были приняты людя, или не имеющие антерской инцивидуальности (Ф. Одинонов), или даление от хупожественной мажеоы и стиля театов (В. Козловская).

Уже много лет являются

актерами театра, но фактиче-CRE HE YVACTHYIOT B. SCO. творческой жизни А. Соловьева. Ф. Опинонов. Т. Вайкова Р. Маркова, Л. Лосев... Тогда как и труппа молодежного театра полжны быть актеры, жаншый на воторых, выступая в массовие или эпизоде, мог бы играть также пентральные роли. Именно этим особенно пенны для театра такие молодые актеры. как С. Яковлев, В. Сергеев, М. Лифанова. Мы считаем, что театр должен с предельной принципиальностью заменить актеров, не способных интенсивно участвовать в его творческой жизни. нужными мололыми артистами.

Театр может и должен теснее связать свою супьбу с праматургами А. Арбузовым. К. Симоновым. В. Рововым. А. Володиным, М. Шатровым, В. Лаврентьевым, которые могут и должны писать именно для театра имени Лекинского комсомоля.

Хотелось бы также, чтобы главным режизсоором театра был назначен требовательный при выборе пьес и последовательный, чуткий в работе с молодежью художник, постановшик своеобразных и локих спектаклей, полных жизнеутвеождающей болрости и молодости. Было бы очень хорошо, если бы в работе наи иминяютоком спектиклями театра принимали участие такие молодые и талантлежые режиссеры, нан А. Эфрос и О. Ефремов. Очень помогло бы творческому росту мололых актеров и их ответственности перен эрегелем пересдическое провещение театром

творческих отчетов молодежи. И, наконец, следует поедложить театру укрепить связи ес зоителем. Этому может помочь создание пон театре актива зрятелей, воторый будет участвовать во всей творческой жизни театра. В обязанности актива поливо ехопить: обсуждение пьес, принимае-

MAIN TOSTDOM SUIS HOCTAHORRIS: обсуждение готовых к выпуску спектаклей: организация орителя, прек-

мущественно MOJOTEWHORO. AUR EDOCMOTOR премьерных спектаклей:

организация встреч участеннов спектаклей со зрителями.

Ваяв на себя смелость отметить некоторые велостатья театра и дать ему ряд советов, мы искрение стремимся номочь театру снова стать одвим из велуших в Москве. Поэтому нам кажется неверным выступление стулентов МГУ. отклякнувшихся на презын HOPOHODRITA O TESTOS MASHE Ленинсис о комсомола заметвой «Мы хотим иметь свой

терстимо неуважительный тон по отношению к не просто «считающемущя», а пействительно ирупнейшему мастелу режиссуры - народной артистко СССР С. В. Гизимитовой. Нельзя согласиться и с тем, что, перечисляя актерские удажи за 2 года, они на упомянуни о талантливых работих Б. Фадеевой (Люся Велененкова). С. Г. Бирман (Димеску), С. В. Гиацинтовой (Амела). Наи мож но было не отнести и антерским умачам молопежи, «позвышающимом нав средним уровнемь, рабеты С. Яковлева (Борис Калаков) и В. Сергеева Шетре Драгомиреску). И можно ли говорить о «Колесе обчастья». как о «беспомонтной постановке». мли не ваметить такой прекрасной режиссерской работы С. Штейна, как «Личаья-сочинители»?

> В. ФЕПОСЕЕВА. IO. CEPTEEBA.

### Драматирг во главе театра

Мололежи нужен свой теато с интересным репертуаром. Канечно, театр имени Ленинского комсомола пока

HE SELECTOR TAXEM TESTOOM. Что могут привести, кроме разочарований, такие его спектанда как «Честь смолопу». «Сыновья Москвы».

«Твое личное пело» и другие? В чем же дело? Мне кажет-CA. MENO B TOM. HTO TESTO HE нмеет тесной связи со этителями. Иначе невозможно объяснить тот факт. что выбор пьесы, работа нап спектеатор и попродежения непо-таклем ниет при закрытых

лиерях. И зрителей ставят, так сказать, перед свершившимся фактом. Зритель должен быть активным участииком совдания спектакля на всех атабах, начивая от выбора пьесы, вплоть до премьеры.

В театре имени Ленинского комсомола не чувствуется духа творческого соревнования, без ноторого не может быть настоящего искусства. Главные роди играют в основном олян и те же актеры, причем наже без жублеров. Отсутствие публеров воспитывает чувство незаменимости. заввайство. препятствует ТВОЙЧЕСКОМУ

pocty. На няш взгляд, распределение ролей должно быть не административно**й** только функцией режиссера. Актеры должны иметь право самостоятельно подготовить и показать ту или иную роль. И среди нескольких антеров. полготовывших оши воль. легче, опеть-таки с помощью звителей, выбрать лучшего.

Несколько слов о главном жиложественном руководителе. именно хуложественном руководителе, а не главном режиссере. Мне кажется, что драматуре Арбузов смог бы возглавить теато имени Лонинского комсомола. Его пьесы. Устные и печатные выступления дают возможность судить о нем, как о человека. болеющем за наш театр, ишущем новые пути в искусстве. Наконец это позволит проверить выдвинутов Арбузовым положение с том, что во главе театра полжен стоять праматург

д. ЛЕВИНСОН. - salate! - sala sopuer,

#### \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\* MOCKOBCKMR KOMCOMONEL

16 февраля 1957 г. 3 стр.